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Exercice 1
1) Démontrer que 13 divise 3126 1 5126 ot montrer par récurrence que pour tout entier naturel
n que 7 divise 327+ 4 24n+2,

2) Trouver tous les entiers x vérifiant la condition suivante

3) Montrer en utilisant le théoreme de Fermat qu’il n’existe aucun couple d’entiers (z,y) tels
que
2 a2
x” —3y” =2012.

Exercice 2 Pour les permutations oj et oy suivantes, décomposer o1 et oz en produits de
cycles disjoints et en produits de transpositions

1 2 3 5 6 12 3 45 6 789
Ti = gy = . ;
3 5 4 2 1 4 6 9 72 5 8 1 3
Exercice 3 Soit le groupe (O2(R, o) muni de la loi de multiplication

cosf —sinf
05(R) = p fcR;.
2(R) {<sin9 cosf >’ & }

1) Montrer que 'application
p:  0(R) x R? — R?

( cosf —sinf & > xcosh —ysinb
. b '-—> .
sinf  cos Y xsinf + ycosl
est une action
2) Déterminer le stabilisateur et I'orbite de

Exercice 4 Déterminer la série de Fourier de la fonction périodique de période 27 définie

par f(z) = 22 sur x € [0, 2n]. En déduire la somme de série

-1 n+1
e

n>1
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